



“幸福食堂”被人民日报、重庆日报等中渝主流媒体报道



文化活动丰富多彩



城市干净整洁居民乐

几江街道

高质量发展蹄疾步稳 群众幸福感节节攀升

2022年是几江街道发展历程中极不平凡的一年。街道党工委、办事处坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，团结带领广大党员干部群众牢记习近平总书记殷殷嘱托，认真贯彻落实市第六次党代会精神、区第十五次党代会精神，面对新冠疫情反复肆虐、高温干旱持续挑战、经济社会发展多重压力，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，以超常决心、超常措施、超常努力应对大战大考，发展质效稳步提升，民生福祉持续改善，疫情防控有力有效，社会大局和谐稳定，各项事业取得新进展新成效，为江津高质量建设同城化发展先行区、建设“五地一城”贡献了几江力量。

过去一年，几江街道踔厉奋发、勇毅前行，完整、准确、全面贯彻新发展理念，创造了发展的几江速度、营造了民生的几江温度，在新时代新征程交出了一份精彩的“几江答卷”：地区生产总值预计实现131.4亿元，同比增长4.7%；农村常住居民人均可支配收入预计实现2.93万元，同比增长6.9%；城镇常住居民人均可支配收入预计实现4.87万元，同比增长5.5%……

苦干实干、砥砺奋进的几江街道吸引了全市乃至全国的目光，2022年，人民日报、新华网、重庆日报等中渝主流媒体80余次聚焦几江。

几江街道高质量发展的“秘诀”何在？

“高质量发展蹄疾步稳、群众幸福指数节节攀升、城市面貌日新月异、乡村振兴不断推进，几江经济社会各领域呈现的喜人变化，关键在于区委、区政府的坚强领导，在于广大干部群众团结奋斗，在于党建引领高质量发展，是几江街道全面加强党的建设踏出的坚实足迹。2022年以来，街道党工委深入谋划，坚持创新基层党建理念、机制、方法和路径，有效破解了一批重点难点问题，各级党组织不断夯实基础、立柱架梁，全力推动各领域基层党建提质增效，为经济社会高质量发展提供了坚强保障。得益于此，几江街道2022年经济社会发展呈现‘五高五新’的局面。”几江街道党工委书记梁筱钟一语破的。



开展常态化巡河



检查安全

改革高成效 经济发展迈上新台阶

2022年，街道地区生产总值增速高于全国、全市平均水平。规上工业企业总产值实现6.4亿元，同比增长22.02%。限上批发零售销售额实现57.17亿元，同比增长16.82%。限

上住宿餐饮营业额实现2.49亿元，同比增长51.47%。限上社会消费品零售总额实现24.47亿元，同比增长20.04%。持续优化营商环境，“渝快办”办件953件，“万家企业大

走访”1500余家，召开促进企业高质量发展工作座谈会收集意见建议50余条，为加快推动成渝地区双城经济圈建设提供有力支撑。

创文高质量 城市管理取得新成效

街道以创建全国文明城市为契机，维护城市设施靶向发力，市容市貌提升攻坚发力，环境综合整治持续发力，创文质量高，城市管理取得新成效，全力推动宜居城市建设。在江津区两次创文模拟测评工作中，街道分别取得第一、第二好成绩。完成三五九社区阵地改建，小什字社区、桥南社区便民服务中心电梯加装。指导业主申请加装电梯75台，累计完成老旧楼院电梯加装并投入使用254台。实施南门、武城、四牌坊3个社区老旧小区改

造和桥南、城南等5个社区老旧小区改造配套基础设施建设。5个城市美化项目纳入全区宜居城市建设。开展空中管线专项整治，实施通泰便民市场管线桥架、三五九社区线缆下地等线缆整治工程，规范处理问题653处，完成七个重点区域外立面排危整治。安装充电设备80套，增设便民充电设施125处，提供充电接口1250个。班子成员“马路办公”148次，处理案件592件。依法查处占用、堵塞消防车道及消防救援场地违法行为2800余起，规

范人行道机动车与非机动车违停8055件，规范占道经营摊点、店外经营6778件，整治修复店招广告490余处，清理违规户外广告及牛皮癣2100余处。取缔校园周边流动摊点1310余次，依法查处违法建筑143户。开展“蓝天保卫战”专项行动，空气质量优良天数同比增加。配合实施水环境综合治理工程PPP项目，开展污水管网改造，宣传垃圾分类知识，新增、更换、补喷垃圾桶近2000个。清理大件垃圾360吨、长江流域几江段垃圾10余吨。

法治高水平 风险防范化解取得新突破

稳步推进法治建设，狠抓安全生产，打赢疫情防控阻击战，全力化解矛盾消隐患，促进党建优势转化为治理效能，风险防范化解取得新突破，有力促进基层社会治理。落实街道主要负责人履行推进法治建设“第一责任人”职责，启动街道综治中心建设15个，完成“两室一队”建设14个，下沉警力近50人，为村（社区）聘请法律顾

问15人。分析研判安全生产工作36次，解决重点安全问题9个，完成安全生产专项整治三年行动任务清单205个。完成82栋老旧建筑消防水表安装及通水碰水测试，为老旧小区配备2000套消防水枪水带、4800余个灭火器等消防设备，组建2支防汛和森林灭火应急救援队伍，与应急民兵排形成救援合力。开展食品、药品等抽检，抓好工业产品

质量安全监管。坚持人民至上、生命至上，全力打赢疫情防控阻击战，最大限度确保人民群众生命安全和身体健康，静态服务管理工作方案印发至全区各镇街借鉴。坚持24小时专人值班和矛盾纠纷排查“每周研判”制度，实施“六步工作法”成功化解问题1615个，174名调解员调解矛盾纠纷1405起。

“三农”高标准 乡村振兴呈现新气象

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，“三农”工作高标准推进，打造农旅特色产业，守牢粮食安全底线，完善农村基础设施，推进农业生态发展，长效推动人居环境整治，乡村振兴呈现新气象。进一步健全防返贫致贫动态监测和帮扶机制，开展大走访大摸排活动，通过产业发展、消费帮扶、公益岗位保障等方式及时有效消除返贫致贫风险。“爱琴谷婚纱摄影基地项目”“土红山康养民俗文化旅游项目”“碧水蓝天生态观光园”农文旅融合发展项目有序推进。组建“花椒”“蔬菜”“小水

果”三支“土专家”队伍，积极培育家庭农场和农民专业合作社等新型经营主体，成立农机专业合作社1个，发展家庭农场2个。规范土地流转累计4100亩用于发展适度规模经营。完成撂荒地整治任务，复耕面积1700余亩，恢复补充耕地1357亩，建成种粮示范基地2个、600余亩。实施宜机化改土600余亩，土壤酸化治理500余亩。粮食种植2300余亩，产量1380吨，富硒蔬菜种植1.73万亩，产量4.9万吨以上。强化花椒种植质量和加工过程监管，实施花椒社会化服务面积500余亩。耕种收综合机械化率

90%以上。新建“四好农村路”2.9公里，山坪塘清淤8口扩容4000立方米。深化落实河长制，严格执行长江十年禁渔令，全年各级河长巡河339次，及时解决13件。全面推行“林长制”，深入实施国土绿化提升行动，完成造林90亩。持续开展村庄清洁行动，全面完成“鹤山坪”（几江段）农村人居环境成片整治，建成“水井湾”“石墙新村”“新庄上”“长河堰”4个示范大院，石墙村、五举村积分制兑换256人次、1.05万元。石墙村获评重庆市第四批美丽宜居乡村。

民生高品质 谱写民生福祉新篇章

2022年，街道民生实事落地见效，社会保障精准施策，退役军人服务用心用情，文体事业蓬勃发展，实现民生高品质，谱写民生福祉新篇章。10个区级民生实事项目全力推进、基本完成。完成奎星广场、渝能华城、金竹苑、名豪商贸城4个居民小区供电设施安全改造以及南门口片区、燕窝穴片区老旧小区改造及环境整治。“一老一小”照顾服务计划新增托位296个。完成城南社区、西关社区、建筑一社公厕“劳动者港湾”示范点建设。开展“百千万惠民助残”行动，在西关社区建成4A渝馨家园1个，扩建城市公厕3座，新建垃圾分类示范厢房6座。完成五举村、石墙村6.53

公里入户便道建设。完成南门社区、武城社区、城南社区、小西门社区37栋老旧楼院消防设施维修工程自选民生实事项目。城镇新增就业3030人，建卡脱贫户、退捕渔民实现100%就业，医保参保率103%，低保实现“应保尽保”，临时救助、慰问惠及困难群众。西关社区“幸福食堂”多次被人民网、重庆日报等媒体报道点赞。几江街道退役军人服务站代表重庆市顺利迎接国家退役军人事务部蹲点调研检查，并获得高度评价。开展“送文化下乡”“送戏进校园、进社区”活动60场次，开展免费培训、讲座、展览等100余场次，广泛组织全民健身活动。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。一年来，几江街道始终坚持和加强党的全面领导，一步进一步干在实处、奋楫笃行，经济社会发展保持了稳中有进的良好态势。接下来，街道将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实市第六次党代会精神，围绕“五地一城”目标，不断加强党的政治建设，持之以恒正风肃纪，在经济发展、基层治理、平安稳定、城市管理、乡村振兴、社会事业等方面汇聚几江高质量发展的强大合力，不断提升群众获得感、幸福感、安全感，为建设现代化新江津贡献更多几江力量。

本版图文由肖彦 刘彦麟提供

